海南工商职业学院

交通安全整治方案
各学院（部）、各部门：
为进一步加强校园交通安全管理，规范校园交通秩序，提高校园交通通行能力，有效预防校园道路交通安全事故，保障师生生命安全，营造和谐稳定的校园环境，维护校园良好的教育教学和校园生活秩序，结合学校实际，特制定本方案。
一、指导思想
以《中华人民共和国道路交通安全法》为指导，按照“统一组织、各负其责、协作配合、全面排查、集中整治”的原则，对校园内部交通安全管理开展大排查、大整治，切实治理风险和消除隐患，营造安全和谐的校园环境，保证广大师生的生命安全。
二、整治目标
（一）推动交通安全工作责任落实、管理更加规范。
（二）加强校园交通安全基础设施建设，校园交通安全隐患得到有效整治，校园交通环境得到切实改善。
（三）增强全校师生的交通安全意识和法制观念。
（四）规范校园交通秩序，减少各类交通违规行为发生。
三、整治内容
整治车辆是指进入校内的私家车、货车等机动车，以及电动车、共享单车等非机动车。
四、为了实现校园交通安全拟定以下规定：
（一）学生在校期间不得驾驶机动车、摩托车、等机动车辆，学生不得无牌无证电动车。
（二）学生宿舍门前禁止停放电动车、摩托车、共享单车，上述车辆应该停放在规划停放线内。
（三）商户及经营户应停放在经营区域周边。
（四）学校内禁止外来车辆进入。来访车辆，经相关部门同意后，在门岗登记、量测体温后方可进入。
（五）车辆进入校园应当遵守各类交通标识、标线行驶，在指定停车位停放。所有进入校园的车辆须限速行驶，在主要路口减速慢行，主动避让行人。
（六）校内所有单位须配合执行，并服从我校管理。
五、为了实现校园交通安全拟定以下措施：
（一）在第二教学楼取款机口、图书馆口、西洲路口设立车辆减速交通指示牌和地面画线提示。
（二）在第二教学楼取款机与西洲路口处画一个安全警示图。
（三）周一至周五学生上下课高峰期保卫处派巡逻队员在教二与西州路的十字路口、幼儿园、交流中心路段指挥车辆及人员通过。（时间：早上7:30至8:30，中午11：30至12:30，下午17:30至18:30）
（四）在图书馆门前张贴交通安全标识牌（消防通道标识、严禁机动车通行），在1号门设大型安全提示牌一块。
（五）在西洲路路口处设立警示牌一块。
（六）在商业街增加2个安全提示标识。
（七）规划安装各种标识（限速标识、禁行标识、减速带等）
（八）对商业一条街学生领取快递导致人员过多，易发生交通安全事故，建议学生从运动场内（铺面后窗口）领取快递。
六、时间安排
（一）动员部署阶段（即日起至11月7日）
营造安全交通氛围。大力倡导师生步行上下课，减少校内机动车和电动车驾驶，学生处和各二级学院积极对学生开展交通文明教育，提高学生遵守交通法规意识。学生处通过LED、校园广播、宣传栏等现有宣传途径，定期播放交通安全宣传内容、营造安全文明出行的氛围。
（二）集中整治阶段（11月8日至12月20日）
加大内部检查力度。联合学生处、二级学院、后勤处、物业公司等单位对校园进行定期检查，开展各类安全风险隐患排查整治活动。
（三）总结提升阶段（12月21日至12月30）
按照方案要求，总结前阶段工作，强化工作措施，建立长效机制，确保整治行动有成效。
七、工作要求及督导处理
1、各单位、各部门要充分认识校园内部交通安全管理的重要性，各单位、各部门负责人为第一责任人，对本部门的交通安全管理负全责。要广泛动员部署，周密筹划，精心安排，充分调动广大师生积极参与。
2、各单位、各部门主要负责人要高度重视，落实安全工作 “谁主管，谁负责”原则要求，认真部署工作任务，扎实开展专项整治活动，切实管好自己的人，把校园交通专项整治工作落到实处。
3、在专项整治期间，对于违反校园交通规定的师生，将根据违规情况给予如下处理：
（1）对首次违规者，给予警告和记录；
（2）第二次违规者，除给予警告和记录外，通知所在单位给予批评教育；
（3）三次以上（含三次）违规者，除给予警告和记录外，学校将通报批评。
4、对因工作贯彻落实不到位而发生较大校园交通事故的单位，将按有关规定追究直接责任人和单位主要负责人责任。
